



文 / 见习记者 周乐乐  
图 / 马骥

# 兼职

## 让我游走在三张名片之间

“快帮我看看,用哪张名片合适?”周末陪一朋友见客户,冷不防冒出这么一句没头脑的话,只见她从一个黑色的名片夹里掏出两张名片。仔细一看,原来是头衔不同:一张是艺术总监,另一张印着××经理的头衔。

行走职场,谁能没有名片,可是一个人的名片还有好几张吗?还真真是!

计算机专业毕业的陈刚(化名),在一家大型软件公司做程序员,月收入有5000多元,这是他的本职工作。

除此之外,陈刚还兼做了文三路上一家数码产品公司的业务代理,销售一些电子数码产品。他告诉记者,因为从小就对数码类的产品感兴趣,兼职是从大学三年级就开始了,现在也继续干着。

上个月,陈刚又多了一份差事:帮朋友开的一家电脑培训班做老师,教自己擅长的3D和软件运用。

有着三重身份的陈刚,现在出去总是带着三种分别印有不同职务的名片,见什么人就拿什么名片。好在三份工作都和电脑打交道,也不觉得特别辛苦。

忙是自然的。陈刚说,编程其实是个比较枯燥的工作,每天对着电脑写一串别人看不懂

的代码,不过销售就不一样了,“需要与人打交道,对产品有深入的了解,最关键的是,我的销售对象都具备一定层次,可以帮我建立广泛的人脉网,对今后的发展是非常有好处的。遇上一些新建的公司,或者碰到比较熟的朋友,我有时干脆三张名片一块给,别人一看你,从硬件到软件都还挺厉害的样子,这事就敲定了。其实这样也帮他们省去了同多方面打交道的麻烦。”颇有“技术资源”的陈刚也因此常在朋友中很受欢迎。

当然也遇到过麻烦。陈刚一次急匆匆赶去见位销售客户,到了约定地点才发现自己带错了名片,究竟要不要给呢?再三犹豫之后,陈刚递出了电脑培训老师的名字,还跟对方解释了半天。“真看出来你还是个多面手啊!”对方老总一句不知是褒是贬的话,让陈刚羞愧难当。好在生意总算谈成了,也让他长了个记性。为了区分这三种身份,陈刚的名片夹也分成了三层,名片的颜色分为白、灰和天蓝三种颜色,白色名片上显示的是代理销售的身份,上面还印有产品的介绍,而天蓝的名片则是自己在软件公司的职务,灰色的名片上是做老师用的英文名。每次接触不同领域的人,陈刚就会看人递名片。

### 要是十年以后还这样,你应该要反思了

中华英才网杭州分公司总经理 周茜

陈刚虽然有份工作,但其实干的都和IT有关,没有脱离本职工作的轨道。换句话说,陈刚只是比别人更懂得利用身边的资源,把人际关系商业化了,这也算得上是个人职业道路上的一种拓宽和延长。

其实,这样的状况最容易出现在刚入职场的年轻人身上。那时他们对自己的定位不明确,甚至还在犹豫自己的职业选择是不是正确的。中华英才网曾经做过这样一个统计,在80年代,个人平均在一个企业待的时间是23.5年,如今已经缩短为3.5年。可以这么理解,一

个人要是在某家公司内三到五年还没有晋升或者提拔,他很可能就会选择去其他地方,怎么去呢?有的人就考虑兼职,比如陈刚。

兼职的确可以帮人更好地规划职业生涯。以陈刚来说,三份工作哪一种才是最适合自己的?这就要从他现在的状态来看。陈刚其实不是那种标准的程序员性格,更喜欢社会交往,今后更可能会成为营销型的管理者。

不过需要提醒的是,这样的状况要是出现在在职场十年以上的人身上,就应该好好反思了:是不是自己的职业定位太模糊了?

### ●数字

## 10: 网招就业率 比传统招聘会高数十倍

近年来,网络招聘取得的业绩足以让传统招聘会汗颜。前不久,中华英才网作了一个统计,自其诞生的十年间,已拥有1050万个人注册会员,累计帮助260万人找到工作。也就是说,如果不考虑重复求职的成功率,平均至少1/5的注册用户从中华英才网获得过就业机会,这一比例比传统招聘会高了数十倍之多。

此外,与传统招聘会“僧多粥少”、“万人同挤独木桥”的状况不同,网络招聘领域提供的就业选择面要大得多。根据中华英才网的数据,2006年网络招聘新职位出现强劲增长,累计已有超过120万家企业注册会员。估算起来,平均每家企业在该网站上招聘到了两位求职者。 晓安

## 16: 四月, 市人才市场招聘会将达16场

今年四月份,杭州人才市场的招聘会络绎不绝,每周四、五、六、日继续举办综合性人才招聘会和行业性人才招聘会,初步统计共计十六场。其中包括第八届餐饮酒店旅游业人才招聘专场、“英才有约”营销外贸物流中高级人才推介会、杭州市第十届外资企业人才招聘会等。大家可以关注www.hzrc.com。

泓泉、锦霞、一池

## 40: 事业单位招聘报名热, 平均40人抢一个岗位

今年,杭州市农业局、民政局和劳动保障局等19个主管部门所属52家事业单位公开招聘172名工作人员。由于事业单位的工作和收入比较稳定,招考现场吸引了大批报考者,总报名人数达到了6700名,平均40人竞争一个岗位。杭州市企业退休人员管理服务中心招5名工作人员,排队报名人数竟达300多人。据了解,公务员、事业单位招聘热已经在年轻人中催生了“考碗一族”,甚至全国巡考乐此不疲。有专家表示,一门心思要考公务员,想进事业单位,都不是理性的想法。

一池、泓泉、先进

### ●你说我说

名片我也有很多张,其实这没什么,重要的是什么样的头衔方便开展工作。

我和朋友合伙开了个园艺公司,负责公司的经营和管理,一个头衔就是经理了,不过为了方便起见,我还印了另一种名片:园艺师。

说白了,还不是为了多赚钱,好干事呗!有一次和客户进行商务谈判,在交换名片时,递给对方一张“园艺师”的名片。对方一看我是行内的,马上提出了一个非常苛刻的条件,若一口回绝,谈判肯定就会陷入僵局。我就委婉表示,需向老总汇报后再作答复,巧妙周旋一番后,公司最终赢得了客户的大额订单。

园艺公司 小叶

大学时候,在外面兼职的人也会印名片,有的一张名片上还有好几个职位,无非也就是学校代理、促销员之类的。不过那时候看他们掏出名片还是很羡慕:这些人能力可真强!现在自己工作了,才发现兼职也不过是那么一回事,只要想干,都行。

文员 飞飞

身边有不少朋友在外面做兼职,聚在一起的时候,大家还会商量见什么客户用什么名片,或者互相介绍下新朋友。我们的诀窍就是:每种业务印一种名片,到什么山上唱什么歌。其实互相利用资源,没什么不好的。

销售员 Andy

### ●小记插嘴

曾几何时,名片开始成为身份的象征。没有名片的人,被视为没有社会地位的人。小小名片俨然成了现实社会中各行各业相互交往的利器,就连到小区里回收废品的师傅们,临走时也不忘丢下一张名片:“下次有什么东西需要处理,及时联系!”

其实名片多了也不是坏事,怕的就是连自己都被“骗”了,游走在名片之间,不要迷失了真正的身份才好。

兼职的要分清主次,什么才是自己最适合的;用错位名片的,也绝不能把这当灵丹妙药,职场上实力才是硬道理,更要注意适度,小心弄巧成拙,给人留下不诚实的印象。

## 绿色健康疗法 天王中药拔罐

拔罐 + 中药 + 神奇疗效 = 健康消费热潮

随着社会老龄化的到来,由风、湿、寒、火、毒引起的颈椎病、肩周炎、急慢性腰腿痛、腰肌劳损、关节炎、风湿病等疾病严重困扰着人们,天王中药拔罐的一次拔罐,二次给药,多次加压,药物离子直达病灶的“绿色健康疗法”,解决了中药见效慢,西药毒副残留,使人进退两难的问题,堪称一绝。欢迎广大患者免费体验,并诚征杭州地区县市级加盟商。

杭州旭益医疗器械有限公司地址:杭州市莫干山路603号。

健康热线:0571-88055240 88055607

